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2008学年度第二学期普陀区初三质量调研
数学试卷2009.4
（时间：100分钟，满分：150分）

考生注意：所有答案务必按照规定在答题纸上完成，写在试卷上不给分
	题　号
	一
	二
	三
	四
	总     分

	得  分
	
	
	
	
	


一、单项选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

[下列各题的四个选项中，有且只有一个选项是正确的，选择正确项的代号并填涂在答题纸的相应位置上]
1．下列运算正确的是……………………………………………………………………（     ）.
(A) 
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2. 在
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[image: image10.wmf]1
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中，是最简二次根式的个数是（     ）.
(A)  1；         (B)  2；              (C)  3；          (D)  4.
3．下列语句错误的是……………………………………………………………………（     ）.
（A）如果m、n为实数，那么m（n
[image: image11.wmf]a
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）=（mn）
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（B）如果m、n为实数，那么（m+n）
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（C）如果m、n为实数，那么m（
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（D）如果k=0或
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[image: image21.wmf]a
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4．顺次连结菱形的各边中点所得到的四边形是………………………………………（     ）.
(A) 平行四边形；  (B)菱形；             (C) 矩形；        (D)正方形.

5．下列说法中正确的是…………………………………………………………………（     ）.
(A) 每个命题都有逆命题；         (B) 每个定理都有逆定理；      
(C) 真命题的逆命题是真命题；     (D) 真命题的逆命题是假命题.
6. 给出下列关于三角形的条件：①已知三边；②已知两边及其夹角；③已知两角及其夹边；④已知两边及其中一边的对角. 利用尺规作图，能作出唯一的三角形的条件是…（     ）.
    (A) ①②③；       (B) ①②④；          (C) ②③④；      (D) ①③④.
二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）
[请将结果直接填入答题纸的相应位置]
7．分解因式：
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9．请你根据如图写出一个乘法公式：

                                         ．
10．用科学计数法表示-0.00000628=                  .                

11．已知方程
[image: image25.wmf]3
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12．不等式组
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的解集是                    ．

13．从数字1、2、3中任取两个不同的数字组成一个两位数，那么这个两位数小于23的概率是                   .
14.  某市2008年的人均GDP约为2006年的人均GDP的1.21倍，如果该市每年的人均GDP增长率相同，均为x，那么可列出方程：                     __.
15．已知点G是△ABC的重心，△ABC的面积为18
[image: image29.wmf]2
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，那么△AGC的面积为     
[image: image30.wmf]2

cm

.
16. 某人在斜坡上走了13米，上升了5米，那么这个斜坡的坡比i=                     .
17．在Rt△ABC中，∠C=90°，AC=5，BC=8，如果以点C为圆心作圆，使点A在圆C内，点B在圆C外，那么圆C半径r的取值范围为                  .
18．已知圆
[image: image31.wmf]1
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与圆
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相切，圆
[image: image33.wmf]1
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的半径长为3cm，
[image: image34.wmf]2
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[image: image35.wmf]2
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的半径长是

                      cm.
三、解答题
（本大题共7题，其中第19---22题每题10分，第23、24题每题12分，第25题14分，
满分78分）

19．计算：
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20．解方程：
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21．如图，在梯形ABCD中，AD∥BC，AB=DC=AD，
∠C=60°，AE⊥BD于点E．

（1） 求∠ABD的度数；

（2） 求证：BC=2CD；
（3） 如AE=1，求梯形ABCD的面积．

22. 2008年5月，某中学开展了向四川地震灾区某小学捐赠图书活动，全校共有1200名学生，每人都捐赠了一定数量的图书．已知各年级人数比例分布扇形统计图如图1所示，学校为了了解各年级捐赠情况，从各年级中随机抽查了部分学生，进行了捐赠情况的统计调查，绘制成如图2的频数分布直方图，根据以上信息解答下列问题：
（1）学校人数最少的是                 年级；

（2）人均捐赠图书最多的是             年级；

（3）估计九年级共捐图书                册；
（4）全校大约共捐图书                  册.
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23．如图，双曲线
[image: image40.wmf]x

y

5

=

在第一象限的一支上有一

点C（1，5），过点C的直线
[image: image41.wmf])
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与x轴交于点A（a，0）、与y轴交于点B.
(1)求点A的横坐标a与k之间的函数关系式；

(2)当该直线与双曲线在第一象限的另一交点D的

横坐标是9时，求△COD的面积.
24. 已知：如图所示，点P是⊙O外的一点，

PB与⊙O相交于点A、B，PD与⊙O相

交于C、D，AB=CD.
求证：（1）PO平分∠BPD；

（2）PA=PC；

（3）
[image: image42.wmf]»

»
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.
25．如图，在平面直角坐标系xOy中，O为原点，
点A、C的坐标分别为（2，0）、（1，
[image: image43.wmf]3

3

）. 
将△AOC绕AC的中点旋转180°，点O落
到点B的位置，抛物线
[image: image44.wmf]x
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经过
点A，点D是该抛物线的顶点.
（1）求证：四边形ABCO是平行四边形；
（2）求a的值并说明点B在抛物线上；
（3）若点P是线段OA上一点，且∠APD=∠OAB，

求点P的坐标；

(4) 若点P是x轴上一点，以P、A、D为顶点作

平行四边形，该平行四边形的另一顶点在y轴

上，写出点P的坐标.  

 2008学年度第二学期普陀区九年级质量调研数学试卷

参考答案及评分说明
一、单项选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

1．(D) ；  2．(B) ；  3．(D)；  4．(C) ；  5．(A) ；  6．(A) .  
二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）
7.  
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三、解答题
（本大题共7题，其中第19---22题每题10分，第23、24题每题12分，第25题14分，满分78分）

19．解: 原式=
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20．解：设
[image: image54.wmf]y
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        方程转化为：
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        解得：
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        当
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                               经检验：
[image: image61.wmf]4
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当
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                               经检验：
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         所以原方程的解是：
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21．解：∵AD∥BC，………………………………………………………………………………………1′
        ∴∠2=∠3．………………………………………………………………………………………1′
  又∵AB=AD，
        ∴∠1=∠3．  ……………………………………………………………………………………1′
        ∴∠1=∠2．………………………………………………………………………………………1′
∵四边形ABCD是梯形，

      AB=DC，∠C=60°，
        ∴∠1=∠2=30°． ………………………………………………………………………………1′
    即∠ABD=30°．
        ∴∠BDC=90°．…………………………………………………………………………………1′
        ∴BC=2CD．………………………………………………………………………………………1′
      又∵AE⊥BD，AE=1，………………………………………………………………………………1′
      ∴AB=2，
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[image: image69.wmf]3

2

=

BD

．
∴
[image: image70.wmf]3

2

2

2

1

1

3

2

2

1

´

´

+

´

´

=

ABCD

S

梯形

=
[image: image71.wmf]3
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22．六，八，1080，5430．   （2′，2′，2′，4′）
23．解：（1）∵点C（1，5）在直线
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∵点A（a，0）在直线
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     （2）∵直线与双曲线在第一象限的另一交点D的横坐标是9，
设点D（9，y），…………………………………………………………………………1′
∴
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∴点D（9，
[image: image80.wmf]9

5

）. ……………………………………………………………………………1′
代入
[image: image81.wmf]5

+

+

-

=

k

kx

y

，

可解得：
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可得：点A（10，0），点B（0，
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24．证明：（1）分别取弧AB、CD的中点M、N，

联接OM、ON交PB于点F、交PD于点G，………………………………………………1′
            ∴OM⊥PB，ON⊥PD．……………………………………………………………………1′
∵AB=CD，

∴OF=OG．……………………………………1′
∴PO平分∠BPD．……………………………1′
         （2）∵PO平分∠BPD，

              ∴∠1=∠2．

              ∵OF⊥PB，OG⊥PD，

  ∴∠3=∠4．
∴PF= P G．…………………………………1′
∵AB=CD，

∴
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∴PA=PC． ………………………………………………………………………………1′
(3) ∵AB=CD，

∴
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              ∵∠3=∠4，
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25．（1）证明：∵△AOC绕AC的中点旋转180°，

点O落到点B的位置，

∴△ACO≌△CAB. ………………………………………………………………………1′
∴AO=CB，CO=AB，……………………………………………………………………1′
∴四边形ABCO是平行四边形. …………………………………………………………1′
（2）解：∵抛物线
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[image: image102.wmf]x

x

y

3

2

3

2

-

=

.
  ∵四边形ABCO是平行四边形，∴OA∥CB.
∵点C的坐标为（1，
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∴点B的坐标为（3，3
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∴点B的坐标满足此函数解析式，点B在此抛物线上. …………………………………1′
∴顶点D的坐标为（1，-
[image: image107.wmf]3
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（3）联接BO，

过点B作BE⊥x轴于点E，

过点D作DF⊥x轴于点F . 
tan∠BOE=
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∵∠APD=∠OAB，
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            设点P的坐标为（x，0），
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